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《物理治療基礎學》 
（B）1.下列關於胸骨（sternum）的敘述，何者錯誤？ 

(A)可分為胸骨柄（manubrium）、胸骨體（body）及劍突（xiphoid process） 
(B)胸骨柄只與鎖骨（clavicle）及胸骨體相接 
(C)胸骨體兩側藉由肋軟骨與肋骨相接 
(D)劍突位於胸骨最下方 

（C）2.下列那一個關節屬於車軸關節（pivot joint）？ 
(A)顳下頜關節（temporomandibular joint） 
(B)近端脛腓關節（proximal tibiofibular joint） 
(C)近端橈尺關節（proximal radioulnar joint） 
(D)胸鎖關節（sternoclavicular joint） 

（C）3.下列骨性結構與骨頭的配對，何者錯誤？ 
(A)圓孔（foramen rotundum）－蝶骨（sphenoid bone） 
(B)舌下神經管（hypoglossal canal）－枕骨（occipital bone） 
(C)頦孔（mental foramen）－上頜骨（maxilla） 
(D)中鼻甲（middle nasal concha）－篩骨（ethmoid bone） 

（A）4.下列何者不屬於股骨（femur）的骨性結構？ 
(A)冠狀窩（coronoid fossa） 
(B)臀肌粗隆（gluteal tuberosity） 
(C)粗線（linea aspera） 
(D)大轉子（greater trochanter） 

（A）5.下列那一塊肌肉同時跨過肩關節與肘關節，而且收縮時可使前臂屈曲（flexion of forearm）？ 
(A)肱二頭肌（biceps brachii） 
(B)肱肌（brachialis） 
(C)肱橈肌（brachioradialis） 
(D)喙肱肌（coracobrachialis） 

（D）6.下列那一塊肌肉是由坐骨神經（sciatic nerve）的分支所控制？ 
(A)臀大肌（gluteus maximus） 
(B)內收長肌（adductor longus） 
(C)股直肌（rectus femoris） 
(D)股二頭肌（biceps femoris） 

（C）7.尺神經（ulnar nerve）受傷時，下列那一塊肌肉的功能會直接受到影響？ 
(A)外展拇長肌（abductor pollicis longus） 
(B)外展拇短肌（abductor pollicis brevis） 
(C)內收拇肌（adductor pollicis） 
(D)屈拇長肌（flexor pollicis longus） 

（A）8.下列何者可以刺激腎上腺髓質（adrenal medulla）分泌正腎上腺素（norepinephrine）？ 
(A)交感神經（sympathetic nerve） 
(B)副交感神經（parasympathetic nerve） 
(C)迷走神經（vagus nerve） 
(D)腰神經叢（lumbar plexus） 

（D）9.大腦的主要運動區（primary motor area）位於下列那一個腦葉（lobe）？ 
(A)頂葉（parietal lobe） 
(B)顳葉（temporal lobe） 
(C)枕葉（occipital lobe） 
(D)額葉（frontal lobe） 
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（A）10.臨床上，膝跳反射（knee jerk reflex）是屬於下列那一種反射弧（reflex arc）？ 
(A)單突觸反射（monosynaptic reflex） 
(B)多突觸反射（polysynaptic reflex） 
(C)交叉反射（crossed reflex） 
(D)自主反射（autonomic reflex） 

（B）11.下列有關神經系統的發育，何者正確？ 
(A)中樞神經系統是由中胚層（mesoderm）發育而來 
(B)神經管（neural tube）內部空腔發育成為腦室系統（ventricular system） 
(C)後腦（hindbrain）發育成為間腦（diencephalon） 
(D)大腦皮質（cerebral cortex）維持平滑的外觀 

（B）12.下列那一條肌肉是由股神經（femoral nerve）支配？ 
(A)腓腸肌（gastrocnemius） 
(B)縫匠肌（sartorius） 
(C)閉孔內肌（obturator internus） 
(D)股二頭肌（biceps femoris） 

（D）13.心臟的心尖（apex）位在前胸壁的那一個位置？ 
(A)右側第三根肋軟骨（costal cartilage）與胸骨（sternum）相接處 
(B)右側第六根肋軟骨（costal cartilage）與胸骨（sternum）相接處 
(C)左側第二根肋軟骨（costal cartilage）與胸骨（sternum）相接處 
(D)左側第五肋間（intercostal space）與鎖骨中線（midclavicular line）交會處 

（C）14.下列何者不是內頸動脈（internal carotid artery）的分支？ 
(A)前大腦動脈（anterior cerebral artery） 
(B)中大腦動脈（middle cerebral artery） 
(C)後大腦動脈（posterior cerebral artery） 
(D)眼動脈（ophthalmic artery） 

（B）15.肺門（hilum）處，肺動脈（pulmonary artery）、肺靜脈（pulmonary vein）和支氣管（bronchus）

三者由前往後排列的正確順序為何？ 
(A)肺動脈、肺靜脈、支氣管 (B)肺靜脈、支氣管、肺動脈 
(C)支氣管、肺動脈、肺靜脈 (D)肺動脈、支氣管、肺靜脈 

（A）16.下列何者不參與組成喉部（larynx）的構造？ 
(A)舌骨（hyoid bone） 
(B)甲狀軟骨（thyroid cartilage） 
(C)杓狀軟骨（arytenoid cartilage） 
(D)會厭（epiglottis） 

（D）17.腎素（renin）主要由下列何種細胞分泌？ 
(A)近曲小管細胞（proximal convoluted tubular cell） 
(B)足細胞（podocyte） 
(C)緻密斑細胞（macula densa cell） 
(D)近腎絲球細胞（juxtaglomerular cell） 

（A）18.尿道外括約肌（external urethral sphincter）屬於下列何者的一部分？ 
(A)泌尿生殖膈（urogenital diaphragm） 
(B)球海綿體肌（bulbospongiosus） 
(C)尾骨肌（coccygeus） 
(D)逼尿肌（detrusor muscle） 

（B）19.精子（sperm）會在下列那一器官中成熟而具有游動的能力？ 
(A)睪丸（testis） 
(B)副睪（epididymis） 
(C)輸精管（ductus deferens） 
(D)精囊（seminal vesicle） 
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（B）38.促進擴散（facilitated diffusion）與主動運輸（active transport）兩者相同的特性為下列何者？ 
(A)皆需要ATP做為能量來源 
(B)皆需要攜帶體蛋白質（carrier protein） 
(C)皆需對抗濃度梯度（concentration gradient） 
(D)皆會出現飽合性或最大速率值（Vmax） 

（C）39.一位功能正常、體重70公斤的成人，細胞外液量及每日水分排泄量，各約為幾公升？ 
(A)28，4 (B)21，3 (C)14，2 (D)7，1 

（B）40.排卵（ovulation）與下列何種激素的潮放（surge）最有關聯？ 
(A)濾泡刺激素（follicle-stimulating hormone, FSH） 
(B)黃體生成激素（luteinizing hormone, LH） 
(C)黃體素（progesterone） 
(D)雌二醇（estradiol） 

（C）41.有關材料彈性模量（modulus of elasticity）之敘述，下列何者正確？ 
(A)彈性模量是材料應力－應變曲線圖的斜率 
(B)彈性模量值愈大表示材料愈有延展性 
(C)皮質骨相對於肌腱有較高的彈性模量 
(D)彈性模量值愈大表示材料較不具有緊度（toughness） 

（B）42.關於黏彈物質（viscoelastic material）的特性，下列何者錯誤？ 
(A)潛變（creep）屬於可逆的物理反應 
(B)承受壓迫力的速率愈大，應力－應變關係（stress-strain relationship）的斜率變小 
(C)負荷固定重量的時間持續愈久，形變越多 
(D)跑步時受壓迫的下肢關節軟骨變得較僵硬（stiffness） 

（B）43.有關人類關節結締組織的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)韌帶與肌腱中所含的膠原纖維主要是第一型 
(B)軟骨膜存在於成人關節軟骨表面且負責修補組織 
(C)間歇性關節承重有助於關節軟骨的營養供給 
(D)潮標（tidemark）出現於關節軟骨鈣化層的邊緣 

（C）44.有關人體組織老化的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)老化與身體活動的降低密不可分 
(B)老化減緩組織修復速率 
(C)老化使肌腱變的較僵硬而降低力量傳輸的有效性 
(D)老化使骨髓幹細胞的分化能力降低 

（C）45.手部握拳時，有關拇指與中指之主動屈曲的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)拇指由屈拇短肌與屈拇長肌收縮 
(B)中指由屈指淺肌與屈指深肌收縮 
(C)兩者的掌指關節內之關節面滾動與滑動方向相反 
(D)兩者的指間關節內之關節面滾動與滑動方向相同 

（A）46.肩胛胸廓關節上舉（scapulothoracic elevation）是下列那兩個關節動作總和的結果？ 
(A)胸鎖關節（sternoclavicular joint）上舉、肩鎖關節（acromioclavicular joint）向下旋轉 
(B)胸鎖關節（sternoclavicular joint）上舉、肩鎖關節（acromioclavicular joint）向上旋轉 
(C)胸鎖關節（sternoclavicular joint）下沉、肩鎖關節（acromioclavicular joint）向下旋轉 
(D)胸鎖關節（sternoclavicular joint）下沉、肩鎖關節（acromioclavicular joint）向上旋轉 

（C）47.下列肌肉與支配神經的配對，何者正確？ 
(A)橈側屈腕肌—橈神經 
(B)肱橈肌—正中神經 
(C)旋前方肌—正中神經 
(D)三角肌—肌皮神經 
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（C）57.評估比目魚肌獨自收縮時的動作，臨床上會調整膝關節伸直或彎曲，下列敘述何者正確 ？ 
(A)調整膝關節伸直，造成比目魚肌主動不足 
(B)調整膝關節彎曲，避免比目魚肌被動不足 
(C)調整膝關節彎曲，造成腓腸肌主動不足 
(D)調整膝關節伸直，避免腓腸肌被動不足 

（B）58.下列何者不是滑液關節（synovial joint）？ 
(A)近端脛腓關節（proximal tibiofibular joint） 
(B)遠端脛腓關節（distal tibiofibular joint） 
(C)距下關節（subtalar joint） 
(D)距腿關節（talocrural joint） 

（A）59.下列那個關節活動度會影響踝關節背屈蹠屈之動作？①近端脛腓關節 ②遠端脛腓關節 ③距舟關

節 ④跗蹠關節 
(A)僅①② (B)僅①③ (C)僅②③④ (D)①②③④ 

（A）60.下列那個肌肉與維持內側縱向足弓（medial longitudinal arch）最有關係？ 
(A)屈𧿹趾長肌 (B)腓骨長肌 (C)腓骨短肌 (D)第三腓骨肌 

（A）61.下列何者為Trendelenburg現象之特徵？ 
(A)當承重腳髖外展肌無力時，對側骨盆下墜 
(B)當承重腳髖外展肌無力時，對側骨盆上升 
(C)當非承重腳髖外展肌無力時，同側骨盆下墜 
(D)當非承重腳髖外展肌無力時，同側骨盆上升 

（C）62.進行下列何活動時，膝關節面上的受力最大？ 
(A)平地行走 (B)坐到站 (C)高爾夫開球 (D)踩自行車 

（B）63.下列那些肌肉的結締組織與後腹膜鞘（posterior rectus sheaths）形成最相關？①腹外斜肌 ②腹內

斜肌 ③腹橫肌 
(A)僅①② (B)僅②③ (C)僅①③ (D)①②③ 

（B）64.站立時，將軀幹轉向左側，除了腹斜肌群作用之外，還包括下列那些肌肉的參與？①左側闊背肌 
②右側闊背肌 ③左側橫棘肌（transversospinalis） ④右側橫棘肌 
(A)僅①③ (B)僅①④ (C)僅②③ (D)僅②④ 

（B）65.依頭頸部及腰椎於矢狀平面所產生的總活動範圍大小排序，下列何者正確？ 
(A)寰枕關節（atlanto-occipital joint）＞C2～C7頸椎＞腰椎 
(B)C2～C7頸椎＞腰椎＞寰枕關節（atlanto-occipital joint） 
(C)C2～C7頸椎＞寰枕關節（atlanto-occipital joint）＞腰椎 
(D)腰椎＞C2～C7頸椎＞寰枕關節（atlanto-occipital joint） 

（C）66.有關軀幹肌肉的控制功能，下列何者錯誤？ 
(A)胸鎖乳突肌可輔助呼吸 
(B)若腹肌麻痺易導致軀幹彎曲 
(C)仰臥時做抬腿動作，腰方肌為主要的軀幹穩定肌肉 
(D)多裂肌收縮可保持腰椎前凸 

（B）67.那一塊肌肉對腹內壓的產生最有幫助？ 
(A)腹直肌 (B)腹橫肌 (C)腹外斜肌 (D)腹內斜肌 

（C）68.有關腰方肌（quadratus lumborum）的敘述，下列何者正確？ 
(A)位在腰椎椎體的前方 
(B)兩側同時收縮時，可以造成腰椎前彎 
(C)單側收縮時可以造成腰椎側彎 
(D)胸椎第10節完全脊椎損傷病人可以借助此肌肉進行行走訓練 
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